

Socializm tuj vylat

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

VKR(V) RAJKOMLÄN DA RAJISPOLKOMLÄN GAZET.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Косе К.П.О. Свердловской обл.

VIT LUNÄ PETÄ ÄTCSBIS

62
№ 423
Nojavr
12 lun
1937 g.
Peta 6-3 g

Внимание организационной работе в избирательной кампании

Скоро 12-е декабря — день выборов в Верховный Совет СССР. Каждый пройденный день приближает нашу родину к этой исторической дате.

Страна социализма идет к выборам как могучая, великая держава, как единственная в мире страна, где в результате многолетней, упорной борьбы победил новый, справедливый общественный строй, построено социалистическое общество трудящихся города и деревни. На общих собраниях рабочих и служащих, крестьян, красноармейцев, советской интеллигенции, на предвыборных окружных совещаниях — всюду, где собираются советские люди, коммунисты и беспартийные, чтобы совместно наметить и выдвинуть достойных кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей, несутся горячие слова благодарности великой партии Ленина — Сталина, которая вела и ведет советский народ от победы к победе.

Огромный подъем политической активности в самых различных слоях населения — рабочих, крестьян, интеллигенции — наблюдается во всей стране. Но было бы глупо думать, что невзванный рост политической активности, который так явственно чувствуется в любом уголке Советского Союза, сам по себе уже достаточен, чтобы все избирателя приняла участие в выборах. Чтобы решить эту задачу, — а ее мы обязаны решить, — нужна еще громадная агитационно-пропагандистская работа. Нужно политически подготовить каждого избирателя. Нужна колоссальная организационная работа в течение всех 40 дней, которые остаются до 12 декабря, — ее содержание и характер в основном указаны в «Положении о выборах в Верховный Совет СССР».

Ленин и Сталин неоднократно указывали, что гвоздь организационного вопроса — это подбор людей и проверка исполнения. Эти указания руководителей нашей партии нельзя ни на одну минуту забывать, особенно сейчас, когда в стране развертывается самая массовая за все 20 лет советской власти политическая кампания. Сигналы из различных мест Советского Союза говорят, однако, о том, что во многих областях и районах нет еще настоящей, большевистской организационной работы, а кое-где пытаются даже подменить административным восторгом большевистскую организационную масс. Не случайно Центральная избирательная комиссия отметила, что в ряде областей существует явная недооценка организационной работы.

Бюрократы, чинуши, а кое-где еще не разоблаченные враги народа нарушают элементарные права избирателей, путают совершенно ясные разделы избирательного закона. Ведь это факт, что в Крымской АССР, Казахстане, Саратовской области составление списков избирателей превратили в массовую перепись граждан, что является грубым нарушением «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». В советской стране не могут господствовать умаленные и лица, лишены избирательных прав по суду. Эти абсолютно ясные параграфы избирательного закона грубо извращены в Куйбышевской области. Здесь исключили из списков избирателей, как умаленных, многих совершенно здоровых колхозников. Это нельзя расценить иначе, как издевательство, как стремление во что бы то ни стало вызвать недовольство избирателей. Не трудно понять, — не видит этого лишь куйбышевские областные организации, — что здесь действует матерый враг, который хочет напакостить советской власти.

В некоторых районах Таджикистана незаконно лишены избирательных прав граждан, страдающих теми или иными физическими недостатками, — слепых, глухонемых. В некоторых избирательных участках при составлении списков путают, искажают фамилии, имена избирателей. Это преступление!

Составление списков избирателей, как известно, возлагается на городские и сельские советы. Это — ответственнейшая работа. От того, как будет составлен список, зависит участие или неучастие в выборах того или иного гражданина.

Октябрьский Пленум Центрального Комитета партии с особой силой подчеркнул, что решающее значение в избирательной кампании будет иметь организационная и агитационно-пропагандистская работа в избирательных участках. Хотя прошли уже все сроки, установленные для организации избирательных участков, однако далеко еще не всюду избирательные участки окончательно оформлены. Часто они представляют собой даже территориально неясную, неопределенную единицу. В Смоленской области целый ряд районных исполкомов — Юхновский, Новодугинский, Барятинский, Сафоновский, Козельский, Бельский — опубликовал списки избирательных участков без указания всех населенных пунктов, входящих в тот или иной избирательный участок.

По «Положению о выборах в Верховный Совет СССР» образование избирательных участков

должно быть произведено за 45 дней до выборов. В Куйбышеве это еще не сделано, адреса участков не обнародованы. До сих пор еще неизвестно точное количество избирательных участков, номера их перепутаны. Во многих местах для участков не отведено помещений или предоставлены негодные. Например, во Фрунзенском районе одну из участков избирательных комиссий поместили в землянку, не имеющую ни окон, ни дверей. Разве не ясно, что для избирательных участков должны быть отведены в городах и селах самые лучшие, самые благоустроенные помещения!

Большую тревогу вызывает и то обстоятельство, что во многих районах до сих пор окончательно не подобран надежный, политически проверенный состав участков избирательных комиссий. Участковые избирательные комиссии составляются, как известно, не позднее, чем за 40 дней до выборов. Стало быть, уже с сегодняшнего дня во всем Советском Союзе, на всех избирательных участках должны действовать участковые избирательные комиссии.

Боевая задача каждой партийной организации, каждого совета заключается теперь в том, чтобы неустанно следить, неутомимо проверять, как осуществляется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Большевикским осуществлением избирательного закона нужно гарантировать каждому советскому гражданину, где бы он ни был 12 декабря, возможность принять участие в выборах верховного органа государственной власти. Участие в избирательной кампании — серьезный политический экзамен для каждого члена партии. Вот где проверяются организаторские способности, авангардная роль каждого коммуниста.

Странную позицию занимают многие наши газеты и в первую очередь тех республик и областей, о которых шла речь выше. Почему они не критикуют резко, по-большевистски недостатки избирательной кампании, почему не борются за образцовую постановку организационной работы?

Пренебрежение организационными вопросами противоречит духу большевизма. Это нужно помнить каждому большевику, партийному и непартийному, особенно сейчас, в период избирательной кампании. Всю организационную работу по выборам надо поднять до высшего уровня, которого требуют Сталинский Центральный Комитет и советское правительство.

(Переходит «Правды»)

Об утверждении состава участковых избирательных комиссии по выборам в Верховный Совет СССР по Косинскому району Коми-Пермяцкого избирательного округа.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Пленума Косинского Районного Исполнительного Комитета Коми-Пермяцкого Округа от 27—28 X-1937 г. (ОКОНЧАНИЕ. Начало см. в № 59—60 от 3-XI с. г.)

Чазевский избирательный участок № 82

Председателем участковой избирательной комиссии — Губина Ивана Ивановича — от колхозников Чазевского колхоза, Косинского района.

Заместителем председателя участковой избирательной комиссии — Шлякова Николая Павловича — от Чазевской первичной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Секретарем участковой избирательной комиссии — Батуева Петра Абрамовича — от членов пайщиков потребкооперации, Чазевского сельпо.

Членами участковой избирательной комиссии:

Петухова Якова Николаевича — от Чазевской первичной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Минину Анастасию Артемьевну — от колхозников Чазевского колхоза имени Крупской, Косинского района.

Батуева Степана Прокопьевича — от колхозников Пеклабского колхоза, Чазевского с-совета.

Батуева Алексея Петровича — от колхозников Пеклабского колхоза, Чазевского с-совета.

Бачмановский избирательный участок № 83.

Председателем участковой избирательной комиссии — Илюгова Степана Антоновича — от колхозников Бачмановского колхоза им. Ленина, Чазевского с-совета.

Заместителем председателя участковой избирательной комиссии — Ильных Анну Ивановну — от колхозников Бачмановского колхоза им. Ленина.

Секретарем участковой избирательной комиссии — Шипицына Сергея Андреевича — от Бачмановской первичной организации Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Членами участковой избирательной комиссии:

Муратовского Леонида Ефимовича — от профессионального союза работников начальных и средних школ.

Ильных Андреяна Иосифовича — от колхозников Бачмановского колхоза им. «Ленина», Чазевского с-совета.

Ильных Гаврилла Ивасовича — от колхозников Красильниковского колхоза, Чазевского с-совета.

Кучева Семена Константиновича — от колхозников Пыдосовского колхоза им. «Пути Ильича», Чазевского с-совета.

Сосновский избирательный участок № 85

Председателем участковой избирательной комиссии — Чудянова Алексея Ильича — от профессионального союза работников Леса и Сплага.

Заместителем председателя участковой избирательной комиссии — Виселеву Александру Григорьевну — от профессионального союза работников начальных и средних школ.

Секретарем участковой избирательной комиссии — Шарова Ивана Александровича — от профес-

сионального союза работников Леса и Сплага.

Членами участковой избирательной комиссии:

Мартынова Петра Федоровича — от союза Леса и Сплага.

Кучева Якова Никифоровича — от союза Леса и Сплага.

Шарова Николая Петровича — от членов пайщиков потребкооперации Косинского сельпо.

Любимову Веру Петровну — от членов пайщиков потребкооперации, Косинского сельпо.

Пуксибский избирательный участок № 94

Председателем участковой избирательной комиссии — Федосеева Егора Васильевича — от колхозников Пуксибского колхоза «Новый путь».

Заместителем председателя участковой избирательной комиссии — Федосеева Александра Романовича — от колхозников Пуксибского колхоза «Новый путь».

Секретарем участковой избирательной комиссии — Москалева Кузьму Николаевича — от Пуксибской первичной организации Ленинского Коммунистического

Союза Молодежи.

Членами участковой избирательной комиссии:

Федосееву Марфу Павловну — от колхозников Пуксибского колхоза «Новый путь».

Голеву Матрону Ивановну — от колхозников Пуксибского колхоза «Новый путь».

Калипина Ивана Васильевича — от Варычанского колхоза им. Калининна.

Федосеева Семена Васильевича — от колхозников Пуксибского колхоза «Новый путь».

Новожиловский избирательный участок № 96

Председателем участковой избирательной комиссии — Созонова Ивана Фроловича — от колхозников Гришкинского колхоза им. Ворошилова Чураковского с-совета.

Заместителем председателя участковой избирательной комиссии — Федосеева Андрей Николаевича — от колхозников Денинского колхоза, им. «1-е мая» Чураковского сельсовета.

Секретарем участковой избирательной комиссии — Созонову Анну Петровну — от колхозников Гришкинского колхоза им. Ворошилова, Чураковского сельсовета.

Членами участковой избирательной комиссии:

Шапову Анну Семеновну — от колхозников Денинского колхоза им. «1-е мая» Чураковского сельсовета.

Чугайнова Николая Васильевича — от колхозников Денинского колхоза им. «Первое Мая».

Бурганова Степана Ивановича — от профессионального союза работников начальных и средних школ.

Чугайнову Александру Александровну — от профессионального союза работников нач. и сред. школ.

Председатель Районного Исполнительного Комитета

П. М. Ильинич.

Секретарь Районного Исполнительного Комитета

С. Д. Ильинич.

Позабытый участок.

Вся наша страна готовится к величайшему дню, к выборам в Верховный Совет СССР. В подготовке в выборах большую роль должны сыграть культурные учреждения — в недрах сталинского избирательного закона в массы. В первую очередь как никогда должны работать библиотека и изба-читальня. Поэтому на эти учреждения должно быть уделено максимум внимания. Но в нашем районе, в центре района о культурных учреждениях забыли.

Спросить у любого человека, спросить и Районного Отдела Народного образования: где находится районная библиотека и в каком она состоянии? Едва ли

кто ответит на этот вопрос, а особенно РОНО.

В с. Косе районная библиотека «помещается» в помещении старого клуба, в уголке, вернее в сторожке общежития учащихся средней школы. Все книги, весь инвентарь находится без надзора, библиотекарь Моршкина В. бездействует.

Косинскому РОНО — бездушным бездельникам, нужно прямо сказать, что так обслуживать граждан нельзя! Для того, чтобы культурно обслуживать население нужно хорошее помещение и подобрать человеческие труды в порядок.

«Очевидец».

В стороне от массовых мероприятий

Партия и правительство на профсоюзы возложили огромные ответственные и почетные задачи. Это: вовлекать широкие массы членов союза в социалистическое строительство, воспитывать их в коммунистическом духе, как активных творцов социалистического строя, проявлять подлинную заботу о каждом члене союза, внимательно изучать и удовлетворять его культурно-бытовые нужды и запросы, правильно используя для этого огромные средства, отпущенные социалистическим государством по бюджету соцстраха и по отчислениям на культурно-массовую работу по коллективным договорам.

В настоящий момент, во всех уголках Советского Союза, идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, в связи с этим небывалый подъем производительности труда на заводах, фабриках, шахтах, рудниках и т. д. Профсоюзы в подготовке и в поднятии производительности труда должны явиться организаторами.

Как же эти ответственные и почетные задачи выполняет Косинский Рабочий и его пленум? — Косинский Рабочий оказался в стороне от этих ответственных задач.

В данный момент вся его работа должна быть сосредоточена в лесу, на лесопунктах, т. к.

вся рабочая сила находится там. Но ничего подобного там нет. Вместо широкого развертывания культурно-массовой работы, только теперь начали на лесопунктах отправлять культ. инвентарь. Тогда когда на лесопунктах среди рабочих должно быть организовано широкое изучение Сталинской Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет Союза ССР», то там даже не организованы кружки, а где и организованы, — занятия проводятся нерегулярно.

Социалистическое соревнование среди рабочих не возглавлено, поэтому низкая производительность труда.

На местах вся эта работа возлагается на председателей участковых комитетов, по Рабочий комитет над ними не руководит, нет никаких указаний, поэтому участковые рабочкомы боятся показать свое лицо трудящимся массам.

Рабочий комитет и его председатель т. Мартынов должны учесть ту важность массово-политической работы в лесу и как никогда развернуть ее. Полностью использовать средства, получаемые от начисления по коллективному договору на культурно-бытовое обслуживание рабочих. Выполнять задачи, возложенные партией и правительством на профсоюзы.

Член союза.

Закончили дор. строительство.

Маскалевский колхоз, Порошевского колхоза, план дорожного строительства 1937 г. закончил к 24 октября с. г. Эта победа достигнута благодаря настойчивой работе колхозников и хорошего руководства бригадира Останина Дмитрия Лаврентьевича.

Лучшие колхозники, ударники и стахановцы дорожного строительства — Гоинев Харитон Якимович, Останина Ва-

силиса Петровна, Останина Ольга Андреевна выполняли от 120 до 150 проц. Останин Григорий Федорович и Останина Пелагия Никифоровна выполняли от 150 до 225 проц.

Они на этом не останавливаются, а дают обязательство свои трудодни за 1938 год отработать ко дню выборов в Верховный Совет Союза ССР.

Григорьев.

В Чазевском с-вете четыре ларька, но в них кроме детских игрушек ничего нет. Соль, сахар, рыба, табак и др. в Чазевском сельпо бывает только изредка. Хлеб в большинстве случаев продают сырой. Продавцы в день выручают по 5—10 рублей.

Такое положение создается

благодаря бездействию руководителей Чазевского сельпо — председателя Батуева.

Надо немедленно проверить работу Чазевского сельпо, найти виновников, разваливающих работу и поставить сельпо на ноги.

«Потребитель».

О грубых нарушениях устава с-х артели

В ходе проверки ряда колхозов о выполнении устава сельхозартели, обнаружено, что большинство колхозов некоторые пункты устава грубо нарушают.

Вот несколько характерных фактов, обнаруженных в Демидовском колхозе, Чураковского сельсовета. Колхозник Федосеев Семен Васильевич весной сего года, украл 16 кг. сем-материала. За этот поступок, согласно пункта 18 устава, Федосеева, как расхитителя общественной колхозной собственности, надо было передать в суд для наложения наказания по всей строгости законов рабоче-крестьянского государства. Вместо этого его на общем собрании колхозников 12 апреля оштрафовали деньгами в сумме 54 рублей. Колхозница, того же колхоза, Вавилина Матрена Васильевна не вышла на работу, ее сразу же оштрафовали тремя трудоднями и 10-тью рублями; пятерых колхозников за неявку на собрание оштрафовали на 5 трудодней каждого, хотя они не явились по уважительным причинам. Федосеева Илью Григорьевича из колхоза исключали уже три раза: 11—12—30 декабря 1936 года, а фактически Федосеев до сего времени работает в колхозе.

Факт. нарушения устава в Новоселовском колхозе, проводят собрание с повесткой дня: о лесозаготовках и о выборах правления колхоза, а в постановлении пишут — исключить из колхоза колхозников Чудиновых С. В., Е. В. и друг., за то, что в бараке грязно, нет керосина и т. д. Тогда как это совсем не касалось данных колхозников. Да и к тому же, на собрании присутствовало только 12 человек из 35 человек.

Не исключение и П-Косинский колхоз, здесь в одной бригаде трудоспособных всего 9 человек. Они в один день не вышли на работу. За это их всех на общем собрании колхозников оштрафовали по 3—5 трудодней каждого.

Эти факты нарушения сельхоз устава говорят о том, что руководители этих колхозов с уставами с-х. артели совершенно не знакомы и не знают где они хранятся.

Чтобы в дальнейшем не было нарушений сельхоз устава, нужно руководителям всех колхозов еще раз проработать сельхоз устав на общих собраниях колхозников, сразу же обсуждать виновных в нарушении устава.

Кузнецов.

Когда сняли с должности председателя Бачмановского колхоза Нилова Ивана Степановича — сына белого бандита, Ильиных Филипп Алексеевич и его сын Иван среди колхозников стали вести агитацию против колхоза, чтобы колхозники в колхозе не работали. Этим самым они хотят затормозить всю работу колхоза.

Ильиных Филипп Алексеевич — себятая, знахарь, его сын Иван исключен из комсомола. Нужно за агитацию привлечь Ильиных к ответственности.

«Зоркий».

Podgotovitel'naj uszezla — vojevaj temppez!

Август 20 lunšan Sosnovskaj lesopunktъ 105 kvartalъ pondatcisâ stroitnъ varak, no aniaz stroitâ m vâliš-ka 40 proc vylâ.

Къем pričina etam cêrepassaj temppezlân? Estân vьdâs vinovat pârîszk đešatnik Goļev Aleksandr Ivanovič, kodija vьdâs uz dezorganizujtâ. Sь tuja, medvь kьz kolâ organizujtnъ uz ravočajjez kolasъ, Goļev vьd nedela vetlâtâ gortâ — N. Kosâ, kьtân olâ lunmâdân. Sь kostâ ravočajjez olânъ veš

Barak stroitan pondatčan lunšan čulalis veļ una kad, lesopunktъ rasčottez šo esâ ez kerlъ. Goļovlâ vâli šetâm denga ravočajjezâ avansirujtâm ponda, no sija šetâlis toko 2-3 ģivân da i sьlâ kovsis vovlîbъ sь dьnâ razmâdi-

šan. Kulturno-vьtovaj uslovijaez ena ravočajjezla avu zâ lъšatemaš. Barakъ, kьtân nija olânъ, avu storozixa, sija zoz ņatâš, jogjâš. Topčannez avuâš i kovsâ uzlîbъ ņatâš zozьp. Svet varakъ olâ imâļ, mьlâ lampaez šteklotemaš.

Pozannez uslovijaez lъšatâm ponda emâš vьdsân, no đešatnik Goļev siz zâ lesopunktis ņačalnik Sâxov etân voprosân oz zanjimajtâ, oz mâdъ vezertnъ sija, stâ uslovijaezšan zavisitânъ vьdâs podgotovitel'naj uszez.

Etâ, jorttez — Sâxov i Goļev, dolzenâš vezertnъ lъsatnъ uslovijaez ravočajjezla, medvь podgotovitel'naj uszez-pomavnъ čozazьka.

Fedošeev, Udņikov, Šļakov.

В Пуксибском лесопункте в дер. Пуксиб Косинским Леспродторгом открыт ларек, продавцом поставлен Федосеев. Федосеев должен снабжать бесперебойно рабочих в 22 квартале, т. е. возить туда все продукты питания и пром. товары. Но Федосеев систематически срывает лесозаготовки. Он выезжает в рабочий только тогда, когда его вызовут. Частенько, рабочие из-за

отсутствия хлеба выезжают домой.

Везжая к рабочим Федосеев забирает с собой только хлеб и сахар, а остальные товары спички, табак и др. совсем не возит и опять таки рабочим приходится ходить в Пуксиб за 6 км.

Управляющему Леспродторга т. Бякову надо заставить Федосеева снабжать рабочих бесперебойно.

Сычев.

Берите пример с тысячников!

В Пуксибском лесопункте колхозники Яковкин Николай Фролович и Федосеев Марк заключили договор на заготовку древесины по 1000 ф. м.

Яковкин и Федосеев к работе приступили с 24 октября с. г. Нормы заготовки баланса на старых делянках выполняют

от 150 до 185 проц. Яковкин говорит: «если перейду на новые делянки, нормы выработки превышу в два раза».

Остальные рабочие Пуксибского лесопункта должны последовать примеру Яковкина и Федосеева.

Сычев.

Pjaņņik komsomoliš isklūcitâm.

Komsomolc, ucitelъ Krašnovajskaj skolaiš. Vьkov Nikolaj sistemačeskaja pirujtliš, často kodalis aslâz velâtcišsezkat. Vьkov vâli dezorganizatorân kьz pegrvičnâj komsomolskaj organizacijavn, siz zâ i tom jâz kolasъ.

Eteamazâ Vьkov ašsâ vizis mъjmu, mьj ponda vâli sьlâ šetâm strogaj vьgovor. VLKSM RK lân vьuro 17 oktav lunâ vizâtis šad uszâ Vьkovliš, da postanovitis: isklūcitnъ Vьkovâš ņeņlâskaj komsomoliš, kьz pjaņņikâš, dezorganizatorâš, razlozivsija âlementâš.

Jorttez, komsomolcъ, vьsâtâ aššinъt rjaddesâ seemmezis kьz Vьkov, med nija ez lъstâ pjatnajtnъ

mijanliš ģard ņeņinskaj znaiņisâ!

Nina Jakovkina.

Райсовет ОСО без руководства

19 сентября с. г. проходила районная конференция оsovнахпма на котором сменено руководство райсовета ОСО-выбран новый состав, председателем выбран отпустник-красноармеец Сычев Иван Яковлевич. Проходит второй месяц, но т. Сычев руководство Райсовета еще не принял, нарушает демократию конференции. А Райком ВЛКСМ, как над членом ни какие меры так же не принимает.

Далго-ли райсовет оsovнахпма будет без председателя?

Член ОСО.

Отв. ред. В. П. САВЕЛЬЕВ

Утерян воен. билет, на имя Федосеева Андрея Николаевича, считать недействительным.